

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

Απαιτείται η Λήψη Μέτρων για την Ατμοσφαιρική Ρύπανση

ΟΙ Κυβερνώντες τον πλανήτη μας έχουν πολλές φορές συναντηθεί και έχουν συζητήσει διάφορα θέματα, μεταξύ των οποίων η οικονομία των κρατών της γης, η μετανάστευση και τόσα άλλα. Όταν όμως ήταν να αποφασίσουν για την ατμοσφαιρική ρύπανση που απειλή τη ζωή στον πλανήτη μας, μερικοί είχαν αποχωρήσει από τη συνεδρίαση απηφώντας τις προειδοποιήσεις των Αμερικανών Επιστημόνων πως οι 9 στους 10 ανθρώπους στον πλανήτη αναπνέουν μολυσμένο αέρα και το φαινόμενο αυτό έχει προκαλέσει μια εντεινόμενη Παγκόσμια Κρίση Υγείας, η οποία ήδη ευθύνεται για περίπου επτά εκατομμύρια θανάτους ετησίως, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. Οι Επιστήμονες του πλανήτη είχαν προειδοποιήσει τους κυβερνώντες των κρατών της Γης, ότι αν δεν αρχίσει η λήψη μέτρων για να μειωθούν οι εκπομπές των Ρυπογόνων Αερίων που προκαλούν το εφιαλτικό Φαινόμενο του Θερμοκηπίου, κατά τον πιο άγριο τρόπο η φύση θα εκδικηθεί τους βιαστές της, αφανίζοντας τα πάντα. Εφιαλτικά τα σενάρια για τις Κλιματικές Αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον αιώνα μας. Ούτε στους χειρότερους εφιάλτες μας, προειδοποιούν οι Ειδικοί Επιστήμονες, δεν έχουμε δει τις τρομακτικές Κλιματικές Αλλαγές που θα λάβουν χώρα υποβαθμίζοντας δραματικά την ποιότητα της ζωής δισεκατομμυρίων ανθρώπων, ως αποτέλεσμα της αχαλίνωτης εξάρτησης του σύγχρονου πολιτισμού από την καύση πετρελαιοειδών και άνθρακα που τα καυσαέρια τους δημιουργούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου. Και διαβεβαιώνουν, οι Ειδικοί Επιστήμονες έπειτα από εξαντλητικές μελέτες, πως η ανθρωπογενής υπερθέρμανση είναι ένα αδιαμφισβήτητο φαινόμενο που έχει ήδη βάλει φωτιά στην Υδρόγειο.

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ από τους κυβερνώντες όλων των κρατών της Γης η λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση των ορυκτών καυσίμων για την παραγωγή ενέργειας, για τα μέσα μεταφοράς και την βιομηχανία που συμβάλλουν κατά κύριο λόγο στην ατμοσφαιρική ρύπανση, ενώ είναι και η κύρια πηγή των εκπομπών άνθρακα που προκαλούν την υπερθέρμανση του πλανήτη. Είναι ο μόνος τρόπος που θα ωφελήσει σημαντικά τη δημόσια υγεία. Σύμφωνα με τελευταία Στατιστική, η ατμοσφαιρική ρύπανση σκοτώνει 800 ανθρώπους την ώρα ή 13 το λεπτό, δηλαδή τρεις φορές περισσότερους από τον επίσημο αριθμό των θυμάτων της φυματίωσης, ελονοσίας και του aids μαζί. Η ατμοσφαιρική ρύπανση συμβάλλει και στην κλιματική αλλαγή του πλανήτη. Ο μαύρος άνθρακας ή αιθάλη που παράγονται από την αποτελεσματική καύση ορυκτών καυσίμων σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους, η χρήση ξύλων και άλλων βιομαζών για το μαγείρεμα, η θέρμανση, η βιομηχανία, ανάμεσα τους και η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, όπως μονάδες ηλεκτροπαραγωγής με καύση άνθρακα και οι γεννήτριες ντίζελ, τα μέσα με-



ταφοράς και ειδικά πετρελαιοκίνητα αυτοκίνητα, κτηνοτροφία, περιλαμβανομένων των ζώων που παράγουν μεθάνιο και αμμωνία, οι ορυζώνες που παράγουν μεθάνιο και η καύση γεωργικών αποβλήτων σε εξωτερικούς χώρους, η υγειονομική ταφή οργανικών απόβλητων και τόσων άλλων.

ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ οι Κυβερνώντες των κρατών να δουν την καταστροφή του πλανήτη μας από την Ατμοσφαιρική Ρύπανση για να λάβουν τα κατάλληλα μέτρα, αλλά τότε θα είναι πολύ αργά! Κάθε χρόνο έχουμε περίπου 3,8 εκατομμύρια πρόωρους θανάτους, η μεγάλη πλειονότητα εκ των οποίων πηγάζει στον αναπτυσσόμενο κόσμο, και σχεδόν το 60% από αυτούς τους θανάτους αφορούν γυναίκοπαιδα, σύμφωνα με την Στατιστική Υπηρεσία. Το 93% των παιδιών σε όλο τον πλανήτη ζουν σε περιοχές όπου τα επίπεδα της ατμοσφαιρικής μόλυνσης ξεπερνούν τα επιτρεπτά όρια που έχει θέσει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας, με αποτέλεσμα 600.000 παιδιά κάτω των 15 χρόνων να έχουν πεθάνει από λοιμώξεις του αναπνευστικού συστήματος. Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας η ρύπανση της ατμόσφαιρας ευθύνεται για το 26% των θανάτων από ισχαιμική καρδιοπάθεια, το 24% των θανάτων από εγκεφαλικά, το 43% χρόνια αποφρακτική πνευμονοπάθεια και το 29% από καρκίνο των πνευμόνων. Σε ό,τι αφορά τα παιδιά η ρύπανση της ατμόσφαιρας σχετίζεται μεταξύ άλλων προβλημάτων υγείας και με τη γέννηση λιπαρών βρεφών, άσθμα, παιδικούς καρκίνους, παχυσαρκία, ανεπαρκή ανάπτυξη των πνευμόνων και αυτισμό.

ΤΟ 2015 είχαν δεσμευτεί με τη Συμφωνία των Παρισίων οι μεγάλοι Κυβερνώντες τον πλανήτη μας για τη διατήρηση των επιπέδων μείωσης των Ρυπογόνων Αερίων σε αρκετά πιο χαμηλά επίπεδα. Από τότε όμως τα Διεθνή Συνέδρια που γίνονται κατά καιρούς καταλήγουν στο ίδιο πάντα συμπέρασμα, ότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα με τα καυσαέρια που δημιουργούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου και πρέπει να μειωθεί η παραγωγή τους. Αλλά μέχρι εκεί πάει το θέμα και όταν οι Σύνοδοι επιστρέφουν στα κράτη τους συνεχίζουν να παράγουν τα καυσαέρια με ρυθ-

μούς σχεδόν αμείωτους, παρά τις συμφωνίες. Σε έναν ιδεατό κόσμο αυτές οι συνομιλίες θα αφορούσαν τη Μείωση των Εκπομπών Ρυπογόνων Αερίων όσο το δυνατόν συντομότερα. Ωστόσο, παρά τους στόχους του Πρωτοκόλλου του Κιότο, οι Παγκόσμιες εκπομπές Ρυπογόνων Αερίων αυξάνονται ταχύτερα από οποιαδήποτε άλλη περίοδο της Βιομηχανικής Ανάπτυξης με κίνδυνο την εξαφάνιση της Ζωής στον πλανήτη μας.

ΑΥΣΤΡΑΛΟΣ Επιδημιολόγος μας είχε προειδοποιήσει: «Η επιβίωσή μας σε αυτόν τον πλανήτη εξαρτάται από την αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής». Αν δεν αρχίσει τώρα η λήψη μέτρων για να μειωθούν οι εκπομπές των ρυπογόνων αερίων που προκαλούν το εφιαλτικό Φαινόμενο του Θερμοκηπίου κατά τον πιο άγριο τρόπο η φύση θα εκδικηθεί τους βιαστές της, αφανίζοντας τα πάντα. Η νέα Έκθεση της αρμόδιας Επιτροπής για τις Κλιματικές Αλλαγές, διαλύει και τα τελευταία σπέρματα αμφιβολίας. Ούτε στους χειρότερους εφιάλτες μας, τονίζει η Έκθεση, δεν έχουμε δει τις τρομακτικές Κλιματικές Αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον Πλανήτη μας μέχρι το 2050 υποβαθμίζοντας δραματικά την ποιότητα της ζωής δισεκατομμυρίων συνανθρώπων μας, ως αποτέλεσμα της αχαλίνωτης εξάρτησης του σύγχρονου πολιτισμού από την καύση πετρελαιοειδών και άνθρακα, που τα καυσαέρια τους δημιουργούν τις αρρώστιες και τους θανάτους. Οι κυβερνώντες πρέπει να λάβουν αυστηρά μέτρα για τη μόνωση της ατμόσφαιρας. Όλοι γνωρίζουμε πως οι περισσότεροι άνθρωποι στον πλανήτη μας που έχουν πεθάνει από την μεταδοτική αρρώστια τον κορωνοϊό, είχαν Λοίμωξη του Αναπνευστικού Συστήματος, Άσθμα και άλλες ασθένειες που προκαλούνται από την Ατμοσφαιρική Ρύπανση.

ΟΙ G7 που είναι οι Ηγέτες των μεγάλων κρατών της Γης, όταν συνεδριάζουν αναφέρονται στα θέματα που τους αφορούν. Γιατί υπάρχει «χάσμα φιλοδοξίας και πραγματικότητας» για το κλίμα, ανακοίνωσε πρόσφατα το συμβουλευτικό Συμβούλιο των Εθνών. Τους ενδιαφέρουν περισσότερο τα οικονομικά τους συμφέροντα και Όχι η καταστροφή της Ζωής στον Πλανήτη μας. Δεν μπορούν να συνειδητοποιήσουν πως αν δεν ληφθούν τώρα τα κατάλληλα αυστηρά μέτρα για τη μείωση των Ρυπογόνων Αερίων που προκαλούν την Υπερθέρμανση του πλανήτη, στο μέλλον κινδυνεύει και η δική τους Ζωή. Πρέπει οι κυβερνώντες των Κρατών να πάρουν τα κατάλληλα μέτρα για τη Μείωση των Ρυπογόνων Αερίων πριν γίνει το κακό στη Γη, όπως έγινε με τον κορωνοϊό που ζει σήμερα όλη η Ανθρωπότητα.